

要闻

2025年“八一光荣榜”

去年以来,广大浙江籍官兵深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平强军思想,聚焦强军目标,投身强军实践,在打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的新征程上矢志打赢、勇于担当、锐意进取、无私奉献,涌现出一大批有灵魂、有本事、有血性、有品德的先进典型。为弘扬爱国主义主旋律、汇聚强国强军正能量,不断激发广大军人军属政治荣誉感和官兵建功军营的热情,增强人民群众的国防观念和崇军尚武意识,切实营造全社会关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,值此中国人民解放军建军98周年之际,推出“八一光荣榜”,公布2024年4月1日至2025年3月31日期间获得二等功、二级表彰以上的浙江籍官兵。

二等功、二级表彰
(38人)

杭州(3人)

张琪,女,汉族,杭州市上城区丁兰街道人,1998年9月出生,2015年9月入伍,现任武警部队某部军官,母亲陈淑珍。张琪因在工作训练中表现突出,2025年荣立二等功。

彭钰铖,男,汉族,杭州市临安区板桥镇人,1986年7月出生,2005年12月入伍,现任武警部队某部军官,父亲彭万祥、母亲吴美花、配偶于子洋。彭钰铖因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

聂舟,男,汉族,建德市大同镇寻芳村人,1984年2月出生,2002年9月入伍,现任海军某部军官,父亲聂宏武、母亲童丽珍、配偶余飞腾。聂舟因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

宁波(5人)

刘涛,男,汉族,宁波市北仑区新碶街道人,1987年4月出生,2005年9月入伍,现任海军某部军官,父亲刘定刚、母亲刘章琼、配偶田沁。刘涛因在工作训练中表现突出,2024年荣获二级表彰。

李佛新,男,汉族,宁波市镇海区骆驼街道人,1991年11月出生,2009年12月入伍,现任92975部队某部军官,父亲谢仁福、母亲李太香、配偶钟秀平。李佛新因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

陈张翔,男,汉族,象山县丹西街道六升村人,1989年8月出生,2012年12月入伍,现任92975部队某部军官,父亲张安全、母亲陈金莲、配偶林睿。陈张翔因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

叶青丰,男,汉族,余姚市朗霞街道人,1986年10月出生,2006年9月入伍,现任95808部队某部军官,父亲叶维泉、母亲谷夏娣、配偶杨文君。叶青丰因保障安全飞行满规定时间,2024年荣立二等功。

许圣栋,男,汉族,慈溪市周巷镇甲十村人,1989年12月出生,2012年12月入伍,现任武警部队某部军官,父亲许长明、母亲郑维君、配偶胡桂华。许圣栋因在工作训练中表现突出,2024年荣立二级表彰。

温州(4人)

林璋,男,汉族,温州市鹿城区松台街道人,1997年3月出生,2015年9月入伍,现任73141

部队某部军士,父亲林志武、母亲虞剑珍。林璋因比武成绩突出,2024年荣立二等功。

雷尔鑫,男,畲族,平阳县水头镇同盟村人,1997年5月出生,2016年9月入伍,现任32101部队某部军士,父亲雷华满、母亲石柳地,配偶庄文文。雷尔鑫因比武成绩突出,2024年荣立二等功。

林湖滨,男,汉族,乐清市柳市镇人,1989年11月出生,2007年8月入伍,现任空军某部军官,父亲林益民、母亲包文卫、配偶刘小昭。林湖滨因在工作训练中表现突出,2025年荣立二等功。

金家磊,男,汉族,乐清市雁荡镇松坪村人,1995年1月出生,2016年9月入伍,现任武警部队某部军官,父亲金良成、母亲黄丽君、配偶夏清倩。金家磊因在工作训练中表现突出,2024年荣获二级表彰。

湖州(4人)

刘书昂,男,汉族,湖州市吴兴区康山街道人,1986年6月出生,2009年6月入伍,现任海军某部军官,父亲刘振霞、母亲王敏、配偶仰丽娟。刘书昂因在工作训练中表现突出,2024年荣获二级表彰。

杨一鸣,男,汉族,湖州市南浔区菱湖镇人,1998年11月出生,2019年12月入伍,现任火箭军某部军士,父亲吴建庆、母亲杨晓英、配偶吴馨霞。杨一鸣因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

孙金杰,男,汉族,德清县新安镇人,1988年10月出生,2007年9月入伍,现任空军某部军官,父亲孙益松、母亲计松勤。孙金杰因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

徐伟建,男,汉族,武义县桐琴镇倪上城村人,1994年1月出生,2014年8月入伍,现任海军某部军官,父亲徐根生、母亲朱月苏、配偶徐巧施。徐伟建因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

徐上,男,汉族,安吉县杭垓镇人,1993年8月出生,2012年9月入伍,现任火箭军某部军官,父亲徐初阳、母亲倪芳琴、配偶陈恩媚。徐上因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

嘉兴(3人)

陈佳琪,男,汉族,嘉兴市南湖区凤桥镇人,1987年2月出生,2007年9月入伍,现任95965部队某部军官,父亲陈爱平、母亲沈凤珍。陈佳琪因在工作训练中表现突出,2025年荣立二等功。

宓今,男,汉族,嘉兴市南湖区东栅街道人,1991年8月出生,2010年9月入伍,现任63750部队某部军官,父亲宓正强。宓今因在工作训练中表现突出,2024年荣立二级表彰。

朱炳辉,男,汉族,海盐县沈荡镇人,1992年1月出生,2015年9月入伍,现任69234部队某部军官,母亲朱连英、配偶孙金玉。朱炳

挥因比武成绩突出,2024年荣立二等功。

绍兴(2人)

斯海龙,男,汉族,诸暨市东白湖镇上泉村人,1988年10月出生,2011年6月入伍,现任95034部队某部军官,父亲斯永超、母亲黄均钗、配偶李丽。斯海龙因保障安全飞行满规定时间,2024年荣立二等功。

宋焱军,男,汉族,绍兴市上虞区汤浦镇鹤湖村人,1985年8月出生,2005年9月入伍,现任94973部队某部军官,父亲宋岳中、母亲毛水珍、配偶陈璐。宋焱军因保障安全飞行满规定时间,2024年荣立二等功。

金华(4人)

陈子宇,男,汉族,兰溪市黄店镇大坞陈村人,2001年9月出生,2021年12月入伍,现任73181部队某部军士,父亲陈春苟、母亲陈美莲。陈子宇因比武成绩突出,2024年荣立二等功。

楼锦淦,男,汉族,义乌市大陈镇溪后村人,1996年9月出生,2015年9月入伍,现任武警部队某部军官,父亲楼军、母亲骆小娟、配偶戴金鑫。楼锦淦因比武成绩突出,2025年荣立二等功。

李彬豪,男,汉族,永康市前仓镇荆州村人,1999年10月出生,2017年9月入伍,现任武警部队某部军士,父亲李维哲、母亲陈连叶。李彬豪因比武成绩突出,2024年荣立二等功。

徐伟建,男,汉族,武义县桐琴镇倪上城村人,1994年1月出生,2014年8月入伍,现任海军某部军官,父亲徐根生、母亲朱月苏、配偶徐巧施。徐伟建因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

胡子轩,男,汉族,三门县亭旁镇人,1998年9月出生,2016年9月入伍,现任66028部队某部军士,父亲楼亦中、母亲洪美连。胡子轩因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

衢州(4人)

占雪祥,男,汉族,衢州市衢江区高家镇人,1979年12月出生,1997年12月入伍,现任93609部队某部军士,父亲占金耀、母亲邵荣姣、配偶胡璇。占雪祥因在工作训练中表现突出,2025年荣立二等功。

颜豪豪,男,汉族,龙游县小南海镇人,2000年8月出生,2021年3月入伍,现任驻甘某部队军士,父亲颜桥洪、母亲胡水姣。颜豪豪因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

周建辉,男,汉族,衢州市江山市凤林镇人,1984年6月出生,2002年9月入伍,现任31099部队某部军官,父亲周开水、母亲徐宝仙、配偶陈丽萍。周建辉因在工作训练中表现突出,2025年荣立二级表彰。

吴振东,男,汉族,衢州市开化县岙滩社人,1996年1月出生,2015年9月入伍,现任69234部队某部军官,母亲朱连英、配偶孙金玉。吴振

东因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

台州(6人)

吴喜,男,汉族,临海市永丰镇人,1988年3月出生,2007年9月入伍,现任95039部队某部军官,父亲吴孟雨、母亲陈六妹、配偶金玲红。吴喜因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

方金伟,男,汉族,临海市汛桥镇人,1987年2月出生,2007年9月入伍,现任93716部队某部军官,母亲方春仙、配偶李世英。方金伟因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

潘潘,男,汉族,温岭市城西街道人,1989年3月出生,2010年6月入伍,现任31657部队某部军官,父亲潘宇君、母亲潘素云、配偶冯盈。潘潘因在工作训练中表现突出,2024年荣获二级表彰。

陈威名,男,汉族,三门县海游街道人,1995年10月出生,2014年10月入伍,现任海军航空兵某部军官,父亲陈宏印、母亲杨素萍、配偶叶紫怡。陈威名因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

胡良峰,男,汉族,三门县亭旁镇人,1984年10月出生,2004年9月入伍,现任空军某部军官,父亲梅金香、配偶柯慧芳。胡良峰因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

胡子轩,男,汉族,三门县亭旁镇人,1998年9月出生,2016年9月入伍,现任66028部队某部军士,父亲楼亦中、母亲洪美连。胡子轩因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

丽水(3人)

洪大鹏,男,汉族,青田县海口镇人,1988年8月出生,2007年9月入伍,现任国防大学某部军官,父亲洪式礼、母亲蓝金翠、配偶宋辰睿。洪大鹏因在工作训练中表现突出,2024年荣获二级表彰。

罗志鹏,男,汉族,松阳县象溪镇南州村人,1995年7月出生,2013年9月入伍,现任73146部队某部军官,父亲罗士华、母亲徐明娣、配偶潘丽萍。罗志鹏因比武成绩突出,2024年荣立二等功。

雷王俊,男,汉族,龙泉市道太乡人,1995年11月出生,2013年9月入伍,现任上海警备区某部军士,父亲季炳元、母亲雷世菊、配偶刘礼穗。雷王俊因在工作训练中表现突出,2024年荣立二等功。

7月31日,随着台风“竹节草”的离开,市民游客纷纷来到西湖边游玩。

浙江省人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年7月31日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

任命何晓明为浙江省人大常委会法制工作委员会副主任。

浙江省人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年7月31日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

一、任命张祺为浙江省高级人民法院审判员。

二、免去程建乐的浙江省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

三、免去赵国锋、吴飞明的浙江省高级人民法院审判员职务。

浙江省人民代表大会常务委员会关于批准2024年省级财政决算的决议

(2025年7月31日浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

浙江省第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议经过审查,并根据省人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告,同意省人民政府《关于浙江省2024年财政总决算和省级财政决算草案的报告》,决定批准省人民政府提出的2024年省级财政决算。

我省结束防台风应急响应

台风远离 高温接棒



7月31日,随着台风“竹节草”的离开,市民游客纷纷来到西湖边游玩。

通讯员 里尔 摄

本报讯(记者 吉文磊 张源 张帆 拜喆喆)7月31日,今年第8号台风“竹节草”远离我省,对我省影响基本结束。根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》,省防指在当天结束防台风应急响应。

气象部门分析,未来三天,台风会在苏皖缓慢移动。受此影响,杭嘉湖局部地区大到暴雨将持续到8月2日,特别是四明山区、湖州、嘉兴等地仍有暴雨致灾中等风险。

降水之后,高温接力。省气候中心高级工程师毛燕军告诉记者,8月上旬开始,副热带高压将逐渐南移,从北方逐渐回到华中、华东地区。未来一周,全省大部分地区气温34℃至38℃,局地39℃以上。

台风威胁也不能掉以轻心。气象部门分析,8月台风仍趋活跃,西北太平洋及南海预计生成4至5个,其中2至3个将登陆或显著影响我国,强度与常年持平。从路径上看,以偏西、西北为主,重点威胁华东、华南,另有一个或波及长江以北。

记者从交通部门了解到,截至31日20时,全省高速公路主线通行正常,全省普通国省道累计中断(管制)9条段,已恢复开通8条段;浙江高速网主运营商省交通集团各单位生产经营总体正常,申苏浙皖改扩建、杭甬三期等建设项目全线或部分停工已恢复施工。

浙江海事局于31日7时结束浙北海域防台应急响应,我省各口岸逐渐恢复正常作业。为保障宁波舟山港金塘港区滞港船舶和积压货物快速通关,舟山海关加强与码头、船代、货代等企业联系沟通,第一时间汇总船舶航次信息和企业通关需求。当天,舟山海关监管甬舟码头靠泊进境船舶14艘,货物超7200标箱。

省防指办要求,各地各部门要高度重视地质灾害的滞后效应,做好人员安全有序返回和复工复产等工作,尽快恢复群众正常生产生活。当前仍处于台汛期,要密切关注天气变化,毫不松懈继续抓好防汛防台各项工作。

全国首票出口化妆品采购地申报检验改革成果落地
化妆品出口申报告别多地跑

本报义乌7月31日电(记者 拜喆喆 何贤君 通讯员吴峰宇)31日上午,义乌市谦澜进出口有限公司以市场采购贸易方式出口一批唇彩、口红等化妆品,来自佛山、丽水、金华等不同产地。得益于出口化妆品采购地申报检验改革,该批货物无需向产地逐个申报,而是可以统一向义乌海关申报检验检疫,获取电子底账后出口摩洛哥。这是全国首票此改革的应用案例,是义乌新一轮国贸改革成果之一,标志着化妆品出口告别“多地跑”,实现“一站式”办结,便利广大外贸企业。

义乌是全国重要的化妆品生产集聚区,化妆品企业占浙江省三分之一。今年上半年,义乌出口美容化妆品及洗护用品30.0亿元,同比增长14.5%,其中以市场采购方式出口4.4亿元,同比增长79.0%。

“我们申报出口的这批化妆品,原来需要由各个厂家分别向当地海关提供资料、获取电子底账,公司汇总后再报关出口,整个流程较为繁琐。”义乌市谦澜进出口有限公司报检负责人陈华雷告诉记者,新政实施后,在义乌市场采购的化妆品,不管有多少个不同的品种,不管来自全国哪个地区,只要符合“企业清单”“产品清单”“出口国家(地区)清单”三张正面清单,并对出口产品进行赋码,即可在采购地义乌海关“一站式”完成出口申报前监管和出口手续。据悉,改革落地过程中,义乌海关联合义乌市委改革办、市商务局等部门,调整优化监管流程,通过“货物赋码”等手段实现“通得快、管得住”。

值得一提的是,《浙江省义乌市深化国际贸易综合改革总体方案》实施半年多来,已有25项全国或全省“首单”“首例”“首批”在义乌率先落地,推动义乌外贸高质量发展,进一步激发义乌外贸活力。今年上半年,义乌外贸出口3586亿元,同比增长24.5%,对浙江省增量贡献率达41%。



全国首部海洋塑料废弃物治理地方性法规获批

台州立法让“蓝色循环”更顺畅

方面政策支持。